Rada združení vlastníkov neštátnych lesov Slovenska, 960 01  ZVOLEN, ul. J. Kráľa 14
                                                                                                     Zvolen dňa: 10. júla 2007
Vážený pán prezident!

Obraciame sa na Vás ako zástupcovia vlastníkov lesa. Sme veľmi znepokojení široko medializovanou kampaňou proti novele zákona č. 326/2005 Z. z. o lesoch, ktorú schválila Národná rada SR. Podľa nám dostupných informácií, niekoľko občanov Vás priamo požiadalo o vrátenie tejto novely zákona späť do parlamentu.

Naše stanovisko vychádza z Ústavy Slovenskej republiky, konkrétne v článku 20, odst. 1: „Každý má právo vlastniť majetok. Vlastnícke právo všetkých vlastníkov má rovnaký zákonný obsah a ochranu.“
Podľa nášho názoru z tohto ustanovenia jednoznačne vyplýva,  že les je taký istý majetok ako záhrada, vinohrad, ovocný sad a pod. Ich vlastníctvo má rovnakú zákonnú ochranu. Nikde v Ústave SR sme nenašli zmienku, že les je iný druh majetku. Z toho vyplýva, že Ústava nedáva a nezaručuje právo občanom na všeobecné užívanie lesa. Vlastníci lesa sú úplne rovnocenní v povinnostiach, za svoj majetok platia dane a teda musia byť rovnocenní aj vo vlastníckych právach.
Tvrdenia žiadateľov o vrátenie novely do parlamentu, považujeme za zavádzajúce a nepravdivé. Nikto z lesa cyklistov nevyháňa, treba si však uvedomiť, že lesné komunikácie sú účelové komunikácie a slúžia pre potreby lesníckej výroby. Nie sú určené pre rekreačné a turistické využívanie, pritom však táto záujmová činnosť nie je vylúčená. Sú majetkom vlastníka lesa, ale nič nebráni tomu, aby po vzájomnej dohode a určitým spôsobom boli využívané aj na takéto aktivity. 

Novela zákona umožňuje vykonávať tieto aktivity na lesných cestách a na vyznačených cyklistických trasách. Skupiny aktivistov, ktorí teraz protestujú majú možnosť navrhnúť vlastníkovi lesa trasu, ktorú po vzájomnej dohode môžu označiť a legalizovať. 
Vlastníci lesa vítajú ustanovenia tejto novely zákona, sú pripravení spolupracovať so zástupcami uvedených záujmových skupín, rokovať o odstránení možných problémov bez zbytočných emócií. Vlastníctvo je základným právom každého občana a jeho ochrana pred jeho neoprávneným využívaním tiež. Vlastník má plné právo si svoj majetok chrániť a o jeho ochranu žiadať aj orgány štátu.

Slovenská republika je členom Európskej únie a teda vlastníci lesa na Slovensku majú plné právo mať rovnaké podmienky na ochranu svojho majetku ako vlastník lesa v Rakúsku, Nemecku, Francúzsku a pod. V týchto krajinách si nikto, ani slovenský cyklista nedovolí jazdiť mimo vyznačených trás.

Vážený pán prezident,

sme presvedčení, že zvážite naše argumenty a rozhodnete sa pre podpísanie novely zákona o lesoch.

S pozdravom

                                                                                                          JUDr. Peter Čiampor, v. r.
                                                                                                              hovorca RZVNLS

