Subject: Poďakovanie
 

Vážený pán poslanec NRSR Ivan Mikloš.
 

V dnešných večerných správach televízie Markíza Ste ukazovali šišku a tvrdili, že trváte na tom, aby si každý mohol šišku (y) odtrhnúť a zobrať. Teda tak som to pochopil.
Dúfam, že správne.
To znamená, že presadzujete a súhlasíte s tým, že si môžem kľudne zobrať z hociktorej záhrady mrkvu, zo sadu jablko, z vinohradu strapec hrozna, z pekárne rožok, atď. 
To som rád. 
Aj to, ako teda nepriamo vysvetľujete ustanovenia Ústavy SR, konkrétne:
Čl.20 (1) Každý má právo vlastniť majetok. Vlastnícke právo všetkých vlastníkov má rovnaký zákonný obsah a ochranu. 
Podľa môjho názoru z tohto ustanovenia jednoznačne vyplýva, že les je taký istý majetok ako záhrada, vinohrad, ovocný sad, pekáreň a pod. Ich vlastníctvo má rovnakú zákonnú ochranu. Nikde v ústave som nenašiel zmienku, že les je iný druh majetku. ( To bolo v predchádzajúcej socialistickej ústave jednoznačne uvedené.)
Teda: 
kúpil som les ako majetok, riadne zaplatil a platím riadne dane - tak ako vlastníci záhrad, sadov, viníc, pekárni a pod. Som úplne rovnocenný v povinnostiach a teda musím byť rovnocenný aj v právach. Tak mám potom právo užívať bezodplatne - teda zadarmo - aj ich majetok a plody z majetku, keď to právo majú všetci občania z môjho majetku.
V čom sa mýlim, pán poslanec?
 

Zaujímavé pre mňa je, že do roku cca 1948 žiadneho občana na území Slovenska nenapadlo si ísť niečo zobrať z lesa bez súhlasu vlastníka (okrem iných aj štát bol vlastník). Ani lístie na podstielku, ani trávu pre zajace a pod. Po roku 1948 bolo všetko naše. Každý bral. 
Optimisti predpokladali, že sa to zmení. Omyl. Tak im treba. Aspoň nie vo všetkom. Za cca 17 rokov nik nemal politickú odvahu začať presadzovať a učiť občanov, že les je tiež majetok a nik by ho nemal užívať bez súhlasu a dohody s vlastníkom.
 

Ale som rád, že aj SDKU konečne začína presadzovať a osvojovať si skutočnosť, že predsa len je lepšie, keď kašleme na vlastnícke práva a všeobecne užívanie všetkého každým má svoje kúzlo. Hlavne pre asi dosť značnú časť občanov Slovenska. Tak prečo im neurobiť radosť. Čo tam po Ústave a vlastníckych právach.
 

Pán poslanec, prajem Vám veľa zdaru k - selektívnej - obrode socialistických zásad.
 

S pozdravom
 

Jozef Vlčák 
- zatiaľ aj vlastník lesa ( asi ho rýchlo predám)
 

 

P.S. Veľmi sa ospravedlňujem  všetkým, ktorých som pred cca rokom presviedčal, že jedine SDKU bude chrániť vlastnícke práva na Slovensku, nedopusti "zoštátňovanie".  Veľmi som sa mýlil. Prepáčte, som len človek a mám právo aj na omyl.  
 
 

o PRAVDE sa nerozhoduje väčšinou hlasov 

Pascal Salin

