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Vec: Porušovanie občianskych práv, sťažnosť.

Rada združení vlastníkov neštátnych lesov Slovenska, ktorá je reprezentatívnym orgánom zastupujúcim záujmy vlastníkov súkromných, obecných a cirkevných lesov v Slovenskej republike podáva týmto sťažnosť na postup Slovenskej republiky zastúpenej Ministerstvom životného prostredia pri vyhlasovaní území Natura 2000 a Chránených vtáčích území na pozemkoch, ktoré nie sú vlastníctvom štátu.

Plocha chránených území  na Slovensku v pomere k výmere štátu i lesných pozemkov je z európskeho i globálneho hľadiska vysoko nadpriemerná a spolu s podmienkami obmedzujúcimi ich obhospodarovanie vysoko prevyšuje aktuálne ekonomické možnosti Slovenska. Konkrétne tieto územia zaberajú  23 % územia Slovenskej republiky a viac ako 41 % z výmery jej lesov a v prípade, že budú vyhlásené Chránené vtáčie územia vzrastie ich celková výmera o ďalších cca 670 tisíc hektárov na viac ako 25 % územia Slovenskej republiky. 

Majetková ujma, ktorá je dôsledkom obmedzenia vlastníckych práv vlastníkov lesov pri vyhlasovaní týchto území, predstavuje v súčasnosti, podľa výpočtov Národného lesníckeho centra vo Zvolene, čiastku okolo 1 miliardy slovenských korún ročne a po vyhlásení Chránených vtáčích území sa očakáva jej nárast o ďalších 10 až 20 %. Ministerstvo životného prostredia má pritom k dispozícii na úhradu tejto ujmy iba čiastku maximálne 100 miliónov slovenských korún ročne.

Táto disproporcia medzi požiadavkami Ministerstva životného prostredia na vyhlasovanie opatrení obmedzujúcich hospodárenie v lesoch a  zdrojmi na úhradu majetkovej ujmy, ktoré má reálne k dispozícii spôsobuje, že Ministerstvo životného prostredia okrem toho, že porušuje právo na primeranú náhradu za obmedzenie vlastníckeho práva   zaručené vlastníkom lesov Ústavou Slovenskej republiky, dlhodobo nerešpektuje  pravidlá pre manažment  ochrany prírody všeobecne rešpektovaný vo všetkých krajinách EU.  Menovite ide o tieto závažné problémy:

·  Nerešpektovanie smernice Rady ES č.92/43/EHS z 21.mája 1992

 o ochrane prirodzených biotopov a voľne žijúcich živočíchov a rastlín v tom, že obchádza jej hlavný cieľ ,ktorým je „podpora udržiavania biologickej rôznorodosti berúc do úvahy hospodárske, spoločenské, kultúrne a regionálne požiadavky“.

·  Nerešpektovanie tradičných spôsobov využívania prírodných zdrojov 

vidieckym obyvateľstvom a to ani v prípadoch, keď je objektívne preukázané, že tieto nielenže nespôsobujú znižovanie biodiverzity, ale ju priaznivo ovplyvňujú. Táto skutočnosť pri absencii majetkových kompenzácií spôsobuje , že niektoré horské regióny Slovenska sú pripravované o možnosti hospodárskej činnosti a tým sa dostávajú na pokraj vyľudnenia.

·  Neexistenciu dlhodobej koncepcie ochrany prírody v Slovenskej 

republike, ktorá spôsobuje živelný nárast rozsahu chránených území bez ohľadu na ekonomické možnosti štátu  so všetkými nepriaznivými dopadmi na obyvateľov vidieka.

·  Neexistenciu objektívneho vedeckého zdôvodnenia nevyhnutného

 rozsahu obmedzujúcich opatrení v rámci už existujúcich, alebo nových chránených území. Táto zodpovedná činnosť je v našom štáte zverovaná mimovládnym organizáciám, ktoré presadzujú prijímanie nezodpovedných obmedzení idúcich vysoko nad rámec európskych štandardov a nad rámec finančných možností štátu.

· Ignorovanie názorov obyvateľov vidieka, vlastníkov poľnohospodárskej a lesnej pôdy pri prerokovávaní vyhlasovania chránených území.

Na tieto problémy už dlhodobo upozorňujeme zodpovedných pracovníkov Ministerstva životného prostredia Slovenskej republiky, títo však na svojich postojoch nedokázali  nič zmeniť a naviac tvrdia, že takto sú nútení postupovať na základe direktív Európskej únie.

Dovoľujeme si preto požiadať Vás o prešetrenie tejto záležitosti na Ministerstve životného prostredia Slovenskej republiky a vyvodenie dôsledkov, ktoré sú možné z hľadiska Vašich kompetencií.
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